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Kuntien normien keventämisen ja kokeilujen ohjelman sihteeristö, 15. kokous 

Aika ke 7.5.2025 klo 9.01–10.17 

Paikka Tahtotila, Mariankatu 9 tai Teams-kokous 

Osallistujat Finanssineuvos Anne-Marie Välikangas, valtiovarainministeriö, puheenjohtaja 

 Erityisasiantuntija Leena Matilainen, opetus- ja kulttuuriministeriö 

 Erityisasiantuntija Auli Sihvola, maa- ja metsätalousministeriö 

 Erityisasiantuntija Niina Kiviaho, sosiaali- ja terveysministeriö 

 Neuvotteleva virkamies Hanna Liski-Wallentowitz, työ- ja elinkeinoministeriö 

 Lainsäädäntöneuvos Kirsi Hyttinen, valtiovarainministeriö 

 Hallitusneuvos Mervi Kuittinen, valtiovarainministeriö, poistui klo 9.54, kohdassa 
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 Neuvotteleva virkamies Lotta Mattsson, valtiovarainministeriö 

 Neuvotteleva virkamies Suvi Savolainen, valtiovarainministeriö 

 Neuvotteleva virkamies Olli Maijala, ympäristöministeriö 

 Juristi Kirsi Lamberg, Suomen Kuntaliitto (varajäsen erityisasiantuntija Ville 

Nieminen) 

 Kehittämispäällikkö Sini Sallinen, Suomen Kuntaliitto (varajäsen 

erityisasiantuntija Ville Nieminen) 

 Johdon sihteeri Anu Martikainen, valtiovarainministeriö, tekninen sihteeri 

 

1. Kokouksen avaus 

Puheenjohtaja avasi kokouksen klo 9.31. 

2. Edellisen kokouksen pöytäkirjan hyväksyminen 

Hyväksyttiin edellisen kokouksen pöytäkirja. 

3. Ajankohtaiskatsaus 
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Puheenjohtaja kertoi hallituksen kehysriihen kirjauksista, jotka liittyvät kuntien tehtävien 

eriyttämiseen. Kirjauksissa oli maininnat tehtävistä selvityksistä, joilla luodaan pohjaa kuntien ja 

niiden tehtävien kokonaisvaltaiseksi kehittämiseksi.  

Sihteeristö kävi laajan keskustelun 2.4.2025 pidetystä kuntien tehtävien eriyttämiseen liittyvästä 

pyöreän pöydän tilaisuudesta. Kuntien tilanteen todettiin olevan murroskohdassa, ja nähtiin hyvänä, 

että kuntien tilanteesta käydään keskustelua. Tehtävien eriyttämiseen ei kuitenkaan ole löydettävissä 

vain yhtä tulokulmaa, vaan asiaa voi lähestyä mm. asukaspohjan ja resurssien ja myös 

tehtäväkuormituksen näkökulmista. Perustuslailliset reunaehdot kansanvaltaisuuden näkökulmasta 

ovat myös tärkeä selvityskohde valmisteluun ryhdyttäessä. Keskustelussa tuotiin esille myös 

kuntapolitiikan koordinaation tarve sekä selkeämpi ote kuntapolitiikan kehittämiselle.  

Sini Sallinen ehdotti työn jatkoa suunniteltavan yhdessä esimerkiksi työpajatyöskentelynä. Ajatusta 

kannatettiin. 

 

Puheenjohtaja kertoi lopuksi norminpurkuehdotusten käsittelyn jatkuvan valtiosihteeriryhmässä 

keltaiseksi määriteltyjen ehdotusten osalta (keltainen väri= linjattu ehdotuksen etenevän, mutta 

ehdotus ei sisälly mihinkään käynnissä olevaan valmisteluun).  

4. Tilannekatsaus suunnitteluvelvoitteita tarkastelevan alajaoston työstä 

Lotta Mattsson kertoi tilannekatsauksen kuntien suunnitteluvelvoitteita koskevan alajaoston työstä. 

Puheenjohtaja totesi, että norminpurkuehdotusten käsittely valtiosihteerityöryhmässä syöttää myös 

alajaostolle käsiteltävää suunnitelmavelvoitteita koskevien ehdotusten osalta.  

 

Käytiin keskustelua suunnitelmien kytkeytymisestä kunnan talouden ja toiminnan suunnitteluun ja 

toimeenpanoon. 

5. Yhteenveto normien keventämisen ja kokeilujen ohjelman työstä tähän mennessä 

Puheenjohtaja kertoi yhteenvedosta, joka on tehty normien keventämisen ja kokeilujen ohjelman ns. 

puolivälitarkasteluksi. Yhteenveto viedään seuraavaksi työryhmän käsittelyyn. 

6. Muut esille tulevat asiat 

Seuraava kokous on 10.6.2025.  

7. Kokouksen päättäminen 

Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 10.17. 


	1. Kokouksen avaus
	Puheenjohtaja avasi kokouksen klo 9.31.
	2. Edellisen kokouksen pöytäkirjan hyväksyminen
	Hyväksyttiin edellisen kokouksen pöytäkirja.
	3. Ajankohtaiskatsaus
	Puheenjohtaja kertoi hallituksen kehysriihen kirjauksista, jotka liittyvät kuntien tehtävien eriyttämiseen. Kirjauksissa oli maininnat tehtävistä selvityksistä, joilla luodaan pohjaa kuntien ja niiden tehtävien kokonaisvaltaiseksi kehittämiseksi.
	Sihteeristö kävi laajan keskustelun 2.4.2025 pidetystä kuntien tehtävien eriyttämiseen liittyvästä pyöreän pöydän tilaisuudesta. Kuntien tilanteen todettiin olevan murroskohdassa, ja nähtiin hyvänä, että kuntien tilanteesta käydään keskustelua. Tehtäv...
	4. Tilannekatsaus suunnitteluvelvoitteita tarkastelevan alajaoston työstä
	5. Yhteenveto normien keventämisen ja kokeilujen ohjelman työstä tähän mennessä
	6. Muut esille tulevat asiat
	7. Kokouksen päättäminen

